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Kassebølle Friskole fik ny skoleleder i dette skoleår. Den megen turbulens som herskede sidste skoleår er blevet afløst af mere ro og retning på skolen. Det ser ud til at skolen ved hjælp af bestyrelsen, forældrene , personalet og en meget aktiv skoleleder er ved at komme på ret kurs. Der har været meget at rette op, samtidig med at hverdagen skal fungere. Jeg oplever et meget engageret og arbejdende lærerkollegie.
”Den røde tråd” fra værdi til hverdag, er en møderække der løber gennem skoleåret, hvor der arbejdes med at finde fælles fodslag på skolen. En ny kultur begynder at tage form, og alle har mulighed for at deltage. Jeg var med til et af møderne den 25. marts.
Jeg har haft et godt og tæt samarbejde med skolelederen  gennem skoleåret.  Vi har blandt andet talt om Hjemmesiden, som har været utilstrækkelig med informationer, men det er der blevet rettet meget op på.
Jeg har ligeledes mødt alle lærerne og haft faglige samtaler både før og efter overværelse af undervisningen.  Jeg har haft mit fokus på undervisningen og elevernes trivlsel. 
På Mellemtrinnet er der forholdesvis store klasser og godt samarbejde imellem dem. De har projekter sammen og arbejder især på onsdagene på tværs af klasserne. Det ser ud til at fungere godt. Jeg oplevede dem blandt andet en dag , hvor de skulle skrive historier ud fra læreroplæg, således at de forsøgte sig med forskellige genrer: gysere og eventyrer, m.m.
Der var godt arbejdsklima i timerne. 
I Indskolingen arbejdede eleverne med ”Købmands butik ” hvor de skulle opbygge en butik med varer i forskellige kategorier og handle med varerne. Lærerne var Levnedsmiddelkontrollen og kunne udlevere Smileys m.v. Den følgende dag, var der optælling af kassebeholdningen.
Der var god stemning mellem eleverne, de ville gerne fortælle og vise frem til mig.
Skolens undervisning foregår på dansk.
Der er fælles morgensang hver morgen, hvor forældrene er deltagere ind imellem. Forældrene har påtaget sig opgaver i dagligdagen, hvilket medvirker til stabilisering af skolens økonomi. Ligeledes ser det ud til at elevtallet så småt er begyndt at vokse. 1. maj starter 14 grønærter op.
Forældrene er aktive via Kassebølle Friskoles Støtteforening og står for aktiviteter for fællesskabet.
Der har løbende gennem året været plads til forskellige arrangementer  med teater o. lign, ligesom diverse aktiviteter omkring fastelavn.
Det er mit indtryk at skolens samlede virke lever op til og står mål med hvad man forventer i folkeskolen.
April 2014

Vibeke Lundahl,  Tranekær


Skoleåret 2013-2014
Mine besøg på skolen:
Møder med skoleleder. 2 oktober, 25. november, 28. november, 13. december, 17. februar, 18. februar, 15.april
Overværelse af undervisningen:
10. december, Mellemtrin 
12. marts  alle klasser, 4. -6 klasse dansk, overbygning  fysik, 0.-2. klasse matematik
13. marts indskolingen, dansk og matematik
14. marts dansk i Indskolingen
Aftenmøde med forældrene : 25. marts om skolens ” røde tråd”. 





